

# 老宋菜煎饼加盟店开了数百家

遍布全国各地 最远开到拉萨



如今在枣庄的大街小巷，菜煎饼是一种最能代表本地特色的街头小吃，可峰城古郡人宋均安，硬是凭着自己对本地菜煎饼文化的钻研，不仅将菜煎饼这种本地特色美食做出了自己独特的风味，他教出的徒弟更是多达500余名，如今在全国有400多家加盟店。

宋先生今年52岁，谈及当初自己的创业动机，宋先生说道，小时候能够吃上母亲亲手做的菜煎饼，简直就像过年一样兴奋。长大后，在外面上学、工作，也能在街边小摊吃到菜煎饼，但总是感觉差强人意。“年轻时自己经常会写些随记，1999年7月份，有一次下班后又去吃菜煎饼，一边吃着，一边辣得汗流浃背。回来后由感而发，仅用了半小时的时间就写

下了一篇关于菜煎饼的散文，后经其他媒体转载，从此便开始引得人们的好奇和关注。”宋均安说道。

2000年，宋均安所在的单位开始精简分流，下岗后，他不得不考虑养家的问题，反复踌躇之间，他还是决定在自己从小吃到大的菜煎饼身上找商机。下定决心后，宋均安利用2001—2003年这两年的时间，先是对自己周边40多个地区进行市场调查，而后又对枣庄本地的数十家菜煎饼口味进行对比，掌握一手资料后，他紧接着便开始对菜煎饼原料、蔬菜、调料、品种和制作工艺等方面进行试验，研究如何创新具有自己独特口味的菜煎饼。终于在2005年，宋先生在家乡峰城开了第一家专门经营菜煎饼的店面。“刚开

业的时候，生意异常火爆，有很多人就算站着吃也要吃到我们这儿的菜煎饼，很多小孩也都爱吃，甚至都有人怀疑我们在调料里是不是放了什么让人吃了上瘾的东西。”宋先生说。

宋均安说，我的菜煎饼店开业后，便有人到他店里想拜师学艺，从那以后来找他学手艺的人络绎不绝，他每天都要接几十个咨询电话。如今，宋均安已经收徒约500名，可谓是桃李满天下，就连西藏也有他的徒弟。“别看拉萨位置最远，但因店面距布达拉宫很近，众多徒弟当中，数他的店营业额最高，每年的纯利润达到了百万元之上。”说到此，宋均安的脸上露出了一丝得意的笑容。

宋均安告诉记者，菜煎饼虽然只是一种本地特色小吃，但在他的印象里，菜煎饼更承载了近数十年的一种本地文化。所以他在传授之时，更多的是将这种文化深深地灌输到求学者的脑海中，让每一个人都将这种文化宣扬，让他乡的人们在了解枣庄名吃菜煎饼独特味道的同时，更能对其承载的独特的风土人情感兴趣。

(记者 王龙飞 实习生 宋倩 文/图)



遇到烦心事  
这里来说说

## 车主滥用远光灯隐患大

交警：违规可罚款取证有难度

“每天下班回家时，眼睛都会被迎面开来的车的远光灯瞬间‘闪瞎’，有那么一两秒钟眼前一抹黑，根本看不见前面的路，只能凭直觉下意识地往路边靠，尤其是在个别没有路灯的道路上行驶，情况更为严重。”家住立新小区的市民秦先生说。眼下，随着私家车的增多，夜间司机驾车行驶在路上滥用远光灯的现象也越来越严重。有的司机开车时，顶着远光灯一路狂跑，压根就不顾及他人的感受和安全。

## 记者调查：市区滥用远光灯情况普遍

连日夜间，记者在市区北安西路、建设路、中兴路以及西昌路等多个路段蹲点观察发现，在市区路灯情况比较理想的路段，司机驾驶机动车时远光灯的使用情况比较少，而在个别缺少路灯的路段，使用远光灯的车辆比例占到90%以上。尤其在北安路，一些大型货车不仅使用远光灯，

而且在车身上甚至安装四五个灯具，与其顺行时，不仅前方照得特别亮，即使跟在这些车的后面同样也很刺眼。据记者统计，在上述路段，平均每十辆行驶过的汽车中就有8辆一直开着远光灯。

记者驾车在市区内多条路段行驶，体验了滥用远光灯对其他驾驶人

的影响。当遇到后方车辆使用远光灯，刺眼的强光通过后视镜照射到眼睛，记者立刻感到眼睛不适，视野上尚能观察清楚前方路况；当遇到对向车辆使用远光灯，刺眼的强光直接照射眼睛，瞬间“致盲”。

## 车主：竟然不知如何使用灯光

“昨天晚上吓死我了，对面的车灯光那么亮，根本看不清道路，差点撞上一位行人。”7日，市民小刘向记者描述了他晚上回家时的一段经历。“当日晚上十点多，我开车回家，走在中兴路上由南向北行驶，由于中兴路本身路窄，而且个别路段没有路灯，一辆车迎面开过来，远光灯非常刺眼，我眼睛一下子眯了起来，对方的车速挺快，我向对方司机打灯提示，希望他能变换车灯，但对方根

本不理睬，突然，路边一个骑电瓶车的男子在我车边一闪而过，我立即踩住刹车，差点撞上。”小刘心有余悸地说。

记者对市区30位车主进行调查采访，发现所有接受采访的车主均遇到过滥用远光灯的车辆，超过八成的受访车主认同滥用远光灯会对交通安全造成隐患。然而，虽然大部分车主都明白滥用远光灯带来的危害，却依然有不少车主明知故犯。

## 交警：违规可罚款取证有难度

交警部门相关负责人称，按照《道路交通安全法实施条例》相关规定，在没有中心隔离设施或中心线的道路上，夜间会车应当在距相对方向来车150米以外改用近光灯，在窄路、窄桥与非机动车会车时应当使

用近光灯，机动车超车时，应当提前开启左转向灯、变换使用远近光灯，如果违反规定将被处罚。但实际操作中往往遇到取证难的问题。比如交警在执勤时发现有打远光灯行为，将司机拦停，司机马上就转换过来了。”交警部门负责人介绍。(记者 苏羽)

前，交警部门还未有一种很好的取证方法来获取滥用远光灯行为证据。只能更多地从宣传教育的角度去加强驾驶人的安全意识和守法意识，让驾驶人自觉遵守，文明使用远光灯。”交警部门负责人介绍。(记者 苏羽)

## 车筐被压毁 鸡蛋碎一地

号称承重10公斤 才放3斤就坏

家住薛城区光明花苑小区的居民陈女士一个月前新买了一辆自行车，为了方便买菜，陈女士特地为自行车安装了车筐。可谁承想，车筐用了没两周，车筐底部撕裂，车筐里的鸡蛋散落一地，这让陈女士感到很是郁闷。

“自行车没有车筐，我早晨去市场买菜的时候，买来的菜放在塑料袋里挂在车把手上，总是摇摇晃晃的，非常不舒服。”陈女士说。为了方便，陈女士便安装了一款样式不错的车筐，据店老板介绍，这款车筐不仅样式好看，也能承受相当大的重量。

“当时自行车车行老板说，这款车筐能承重10公斤的物品，当时我还说，只要是方便买菜，根本放不了那么重的东西。”陈女士说。

直到本周一的一大早，陈女士看到家里没有鸡蛋了，便去市场上买了三斤鸡蛋，当时陈女士想，这鸡蛋的

重量不比蔬菜，放在车筐里的时候一定要小心。可是让陈女士没想到的是，走到半路车筐就不堪重负，忽然从自行车上掉了下来。看着碎了一地的鸡蛋，陈女士很生气。“说好的能承重10公斤的车筐，怎么才放了三斤的鸡蛋就坏了呢？”气不过的陈女士收拾好掉落一地的鸡蛋和已经损坏的车筐便骑车来到了当初卖给自己车筐的车行。对于陈女士的到访，车行老板并不惊讶，可是对于陈女士的疑问，车行老板却说不出个所以然来。“买车筐的时候，就因为它承重大，样式精美，我才买了下来，当时老板还口口声声说不承重不要钱，今天就变卦了，不仅不给赔偿因车筐损坏给我带来的损失，甚至连车筐都不给更换。”陈女士气愤地说。最后双方僵持不下，陈女士只好自认倒霉。

(记者 董艳)

## 甘蔗变色千万别吃

医生：腐败变质小心中毒

常言道，“清明蔗，毒过蛇”。但是很多人都误解了它的涵义，其实它的真正涵义并非说新鲜的甘蔗不能食用，而是提醒大家切勿食用变质变色的甘蔗。

4月7日，记者在滕州市奎文市场一水果摊看到有不少市民正在选购甘蔗。“我特别喜欢吃甘蔗，甘蔗不仅可以生吃还能够煮着吃，有治疗肺热咳嗽、气喘痰多的作用。”市民刘女士说。同时，还有市民反映，听说有过吃甘蔗中毒的，“我曾经吃过一次甘蔗腹泻了，估计当时是吃了变质的甘蔗造成的。”路过此处的秦先生说。

针对此问题，记者采访到滕州市中医院脾胃肝胆病科的王医生。据王医生介绍，甘蔗发红，其实就是腐坏

变质了。变质的甘蔗，通常会散发出一股酒糟味，味道也有一些酸味儿，人误食之后会导致中毒。“吃了霉变甘蔗中毒后，最初的表现为头晕、头痛、恶心、呕吐、腹痛、腹泻、视力障碍等，进而发展为神经损害等症状，表现为阵发性的抽搐，四肢僵直，重症患者可能发生昏迷。”王医生说。

对此，王医生表示，市民在选购甘蔗的时候，应该选择肉质清白汁亮、味甘甜，闻起来没有异味的。如果有酸霉味或酒糟味这种甘蔗最好不要选，如果外观看起来没有光泽，比较松软长毛的也不能选，切开后发现泛红黄、棕褐色已经发生霉变的甘蔗更是不能吃。

(特约记者 郭潇繁)